



合肥一中丁卓立同学成功入选国家队 他的解压方式是每天户外跑步

星报讯(记者 祁琳) 2月12日,第53届国际物理奥林匹克竞赛及第23届亚洲物理奥林匹克竞赛中国国家队名单公布。在第53届国际物理奥林匹克竞赛中国国家队中,合肥一中高三(34)班丁卓立同学成功入选。据悉,国家队由50人的国家集训队中选拔出来成绩最好的5人组成,将代表中国参加国际奥林匹克竞赛。

这位“别人家的孩子”丁卓立是谁?他是2023年合肥市高考保送“第一人”。在合肥市第十八届青少年科技创新市长奖评选中,还获得了市长奖提名

奖。值得一提的是,丁卓立同学在第38届、第39届全国中学生物理竞赛决赛中,夺得金牌,是名副其实的“双金王”,同时他也在2022年全国高中数学联赛中,获得安徽省一等奖。

丁卓立认为学习兴趣很重要,因为学习的过程中特别像竞赛备赛会有各种挫折,兴趣能帮自己克服很多困难。成绩优异只是丁卓立的一面,这个阳光大男孩的钢琴、乒乓球都曾取得不错的成绩,多次参加学校比赛获奖。对于自己的解压方式,他表示每天会去户外跑步,调节状态。

姓氏文化史著《安徽孙氏文化》在肥首发

星报讯(记者 殷艳萍) 2月12日,由中国史学界泰斗、国家清史编纂委员会主任、中国历史研究院学术咨询委员会主任戴逸先生作序,其弟子安徽省文史馆馆员、安徽历史文化研究中心主任翁飞博士领衔主编的《安徽孙氏文化》,在合肥举行了首发式。

《安徽孙氏文化》以居住生活工作在现安徽地域的孙氏族人及出省在仕宦、从军、经商、科教、游学诸领域取得较大成就的孙姓人士为主要撰述对象。通过对该省200多万孙姓族人、123个孙氏支派进行采集、归类、梳理、提炼,将历史典籍中的“史、志、谱、传”编撰方法加以吸收结合,确定了述、记、志、传、图、表、录、照片等体裁,源于家谱,高于家谱,成为反映整个安徽地域孙氏历史人文的专著。这是安徽姓

氏文化体例创新的首部图书,也是中国首部省域单姓氏综合文化图书,开辟了体例创新之先河。

据翁飞介绍,该书历经五年精心打磨,是安徽文史界一次创新性尝试,具有历史文化的传承性和鲜明的时代特征。对于挖掘整合安徽姓氏文化资源,讲好安徽故事,传承优秀的家训、家规、家教、家风,弘扬中华人文精神,树立社会主义核心价值观,贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想,推动安徽经济社会的科学发展,造福于社会,都具有积极的现实意义。

“编撰《安徽孙氏文化》,是一项十分有意义的工作,期待这部新型地域姓氏文化史著作的出版,能为史志和姓氏文化研究,起到一定的启迪和引领作用。”戴逸先生说。



2月9日,在合肥庐阳经开区的清华胜嘉公司生产车间内,工人们正在生产线上加紧赶制订单,力争实现“开门红”。据悉,该公司作为科技功能服饰新品类开创者,先后自主研发了气凝胶科技保温棉、军事级纳米科技防臭袜等服饰,深受消费者喜爱。

何刚 记者 祝亮

绩溪长安镇为老复员军人庆祝百岁生日

为进一步弘扬拥军优属的光荣传统,积极营造关心关爱退役军人的优良社会氛围,近日,绩溪县长安镇退役军人红耀江淮志愿服务队联合绩溪县退役军人事务局红耀江淮志愿服务队,共同为在乡老复员军人周起林庆祝一百岁生日,给他送去党和政府的关爱与温暖。

为了配合老兵家人准备的生日仪式,志愿者带着果篮、鲜花早早地来到他的家中。家里儿孙满堂,热闹非凡,处处充满温情。老兵同志虽年事已高,但

身体还算硬朗,精神十分好,对于大家的到来,他表示非常开心。在场人员一起祝他生日快乐,一阵阵欢声笑语在老人家中回荡,一派其乐融融的景象。

志愿者还和老兵家属亲切交谈,关心询问老兵的生活状况,仔细聆听老兵参军时期战场上的峥嵘时光。长安镇党委、政府将继续传承和发扬拥军优属的优良传统,让退役军人和重点优抚对象感受到党和政府的关怀,进一步增强他们的荣誉感和幸福感。

陈康 曹开发

2022年合肥新生儿“爆款”名字出炉 男孩爱叫“沐辰” 女孩爱叫“沐瑶”

星报讯(记者 徐越蕾) 近日,2022年合肥新生儿“爆款”名字出炉,看看有没有你家娃的“同款”。记者从合肥警方了解到,2022年在合肥办理出生登记的男孩中,取名“沐辰”的排名第一,共有163名小朋友以此取名。女孩取名“沐瑶”的排名第一,共有123名小朋友叫“沐瑶”。

男孩姓名中,子屹、瑞泽、沐阳、瑞霖、沐宸紧随其后,都超过了100名。女孩姓名中,一诺、沐妍紧随其后,也超过了100名。

另外,合肥公安户籍大数据显示,在合肥新生儿姓

名中,仅从姓名中单字来看,“子”“泽”“沐”“玥”深受合肥家长喜爱,上千名家长选择了这几个字给孩子取名。

通过大数据还能发现,仅从2018以来这几年取名情况来看,“一诺”蝉联“三冠王”,其次为宇轩,第三名为欣怡。如今,“一诺”虽然失去了榜首位置,但依然受到合肥家长喜爱。

想知道全国有多少人和你重名?可以登录公安部“互联网+政务服务”平台,完成注册并登录,然后点击首页的“查询同名人数”,选择全国范围,根据提示进行操作。

安徽田径选手陈婷亚洲摘铜

星报讯(记者 江锐) 北京时间2月11日晚,在哈萨克斯坦阿斯塔纳进行的2022年亚洲室内田径锦标赛结束了第二日争夺。在女子三级跳远决赛中,安徽选手陈婷以13米52的成绩获得铜牌。本次比赛女子三级跳远决赛,陈婷的主要对手是2006年出生的乌兹别克斯坦选手达芙洛诺娃,她在去年世青赛上以14米04的强悍成绩夺冠,成为世界田径瞩目的新星。

砀山举办 首届酥梨修剪技能竞赛

为激发全县果农“建功新时代 奋进新征程”的主动性、积极性和创造性,弘扬工匠精神,进一步培育和保护砀山县传统水果酥梨名优品牌,2月4日,砀山县首届酥梨修剪技能竞赛在该县园艺场举行,经过层层选拔的29名果农参加决赛。

据了解,这次活动由砀山县总工会、农业农村局、科协主办,县果业协会、酥梨研究院承办。竞赛现场,选手们手持平剪、手锯和电锯,踩着梯子,攀上树杈,动作熟练敏捷,修剪各显身手,一个小时后全部完成修剪任务。6名水果专家评委按照光照处理、树势平衡、大枝处理、枝组修剪、大小年树修剪、修剪质量等逐项现场打分,最终评出特等奖一名、一等奖两名、二等奖三名、优秀奖23名,并颁发获奖证书和奖金或喷药器具。

来自砀山果园场的参赛选手魏长青说:“今天我获得酥梨修剪技能特等奖,特别高兴。回去后,我要把修剪技术传授到果园场的职工、附近镇村的果农,让大家提高酥梨管理技术,力争水果卖上好价钱,增加效益。”

该县举办首届酥梨修剪技能竞赛,给广大果农搭建一个切磋修剪技术、展示技能的平台;技术能手通过竞赛提高生产技能和管理酥梨的积极性,将带动果农生产优质精品酥梨,增加收入,为砀山酥梨提质增效、促进优势产业发展打下坚实基础。

李艳龙

泗县:打击非法捕捞 保护河湖安全

星报讯(张韶锐 记者 禹志强) 初春时节,经历了严冬之后的泗县石龙湖湿地景区开始焕发生机,摇曳的芦海、翱翔的百鸟、抽芽的柳枝与碧水蓝天交汇成一幅壮美绚丽的生态画卷。为有效保护石龙湖湿地水生态环境和生物多样性,连日来,泗县生态环境分局、公安局、农业农村局、石龙湖管委会、大路口镇等多部门开展常态化联合执法行动,重点打击非法捕捞、非法垂钓等行为,全力筑牢石龙湖湿地生态安全防线。

行动期间,执法人员沿石龙湖流域进行仔细巡查,对发现的电鱼、撒网、围网捕鱼、下地笼等非法捕捞行为立即叫停,对违法者进行批评教育,对情节严重的进行查处,收缴捕捞船只、渔网、地笼等捕捞工具,并将非法渔获进行放生。针对违法者“打游击”“躲猫猫”等情况,执法组采用夜袭方式,在深夜12点兵分三路,从不同方向进行突击巡查,让违法者无处遁形。

对于一人多竿、一线多钩、多线多钩违规垂钓人员,执法人员对其进行现场批评教育,耐心细致开展普法宣传,倡导正确、健康、文明的休闲垂钓行为,提高垂钓者保护水环境意识,呼吁他们积极参与到湿地保护中来。